
REUNIAO ORDINÁRIA CONSELHO MUNICIPAL DE SAUDE 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde realizada aos quinze dias do mês de 

dezembro de dois mil e vinte e um, às 9 horas, no anfiteatro da Prefeitura Municipal.  

Participaram desta reunião: Flavia Teresa Moreira dos Santos (Presidente).Prestador Gestor: 

Wander Roberto Boneli, Luiza de Cassia Tineli; Trabalhadores Saúde: Sandra Regina Bestétti 

Pereira, Rosangela Linares Xavier, Ana Paula Brino Brassalotto, Maria de Lourdes Cordeiro 

Santana, Michele Mirim Libero, Michelli Fabiana Longo, José Aparecido Franceschini. 

Usuários do SUS: Roseli Aparecida Braguim, Ercilia Maria Custodio Recco, Mirian Fernanda 

Colucci Moraes, Marilidia Viana Baiao Figueira da Costa,Amaury Agnelli, Jussara Helena 

Adao Zafallon, Osvaldo Cardoso Peixoto, Odete Ararujo de Andrade. Faltas Justificadas: 

Andreia Daniel Dutra, Maria das Graças Aparecida Fonseca Belini, Maria de Lourdes Cordeiro 

Santana, Fernanda Pinese Mauro, Vania Bertoli Franco. Presidente Flavia Teresa Moreira dos 

Santos inicia a reunião agradecendo a presença de todos, Passa a palavra para Rosangela que 

perguntou sobre a ATA da reunião do dia 24/11/2021 e todos aprovaram por unanimidade. Dá 

seguimento fazendo uma breve explanação de todas as atividades  do Conselho Municipal de 

Saúde neste ano de 2021, onde as demandas surgidas foram apresentadas a Secretaria Municipal 

de Saúde. Informa sobre a 3ª Conferencia Estadual de Saúde Mental que deverá acontecer nos 

dias 8, 9, 10 de abril/maio, trazendo como tema a Politica e Saúde Mental como Direito pela 

Defesa do Cuidado e Liberdade, onde agendaremos para o mês de janeiro uma roda de conversa 

com Gestora do CAPS, equipe de saúde mental do município para debatermos sobre as 3 

diretrizes que surgiram em nossa Conferencia Municipal de Saúde e posteriormente dar 

seguimento para serem apresentados na 3ª Conferencia Estadual de Saúde Mental. Jose 

Aparecido Francischini apresenta sobre Oficio Semarh e Visa, onde todas as amostras foram 

satisfatórias, inclusive as que ficaram pendentes no mês anterior. Informa ainda que nosso 

municipio foi escolhido a participar do PRONAMA-Programa Nacional de Monitoramento de 

Alimentos juntamente com outros 3 municípios que incluem São Carlos, Araraquara e Matão . 

Na ausência justificada de Maria de Lourdes Cordeiro Santana (Vigilância Epidemiológica) 

Wander Roberto Boneli informa sobre as ações realizadas do Novembro Azul onde através dos 

testes rápido, foram detectados alguns casos de PSA alterado, HIVs e Sifilis sendo os pacientes 

encaminhados para atenção básica para avaliação médica. Referente aos casos de Covid  estão 

diminuindo consideravelmente, porém com a chegada das festas de final de ano onde a previsão 

é de aumento de números de casos, informa que manterá convenio 13/2021 com Santa Casa de 

Misericórdia por mais aproximadamente 4 meses. Até o momento foram notificados  no 

município um total de 23.208 pessoas, com 4.733 casos confirmados, 4644 recuperados e 84 

óbitos. Faz um adendo que devido a diminuição a procura da vacina, as doses estarão sendo 

encaminhadas para as unidades de saúde para realização da vacina casa a casa. Com o assunto 

“vacina” em questão a Presidente Flavia pede a palavra referindo que faz parte de outros grupos 

de whatsap de presidentes de CMS da região e a maioria ainda não estão fazendo reuniões 

presenciais e aos que já retomaram foi implantado a apresentação da caderneta de vacina contra 

Covid-19. Baseando- se nas orientações da OMS, na ciência, nas medidas de 

proteção/prevenção, contra Covid 19, conforme consta em pauta presidente pergunta quem se 

opõe a implantação desta medida no CMS de Descalvado. Por unanimidade todos os membros 

presentes concordaram com a implantação desta medida no CMS de Descalvado. Presidente 

informa que aos eventuais não vacinados, fica a opção de participarem das reuniões de maneira 

on-line e tal medida será oficializada ao departamento jurídico e posteriormente constará no 

Regimento Interno do CMS. Michelli Fabiana Longo (Enfª responsável pela Imunização) 



informa que até o momento foram aplicadas 61.914 doses de vacina contra Covid-19 sendo 

27.630 para 1ª dose, 26384 para 2ª dose, 874 doses únicas e 7026 doses adicionais. Refere que a 

procura pela vacina diminuiu muito, porem continuam ofertando horários variados para atingir 

maior número de pessoas. Comunica ainda que tal baixa também se deve a diminuição do 

período entre a segunda dose e a dose adicional. Wander Roberto Boneli segue apresentando 

balancete analítico mensal mês de novembro no valor de R$ 3.168.418,24. Quanto ao PPA está 

quase finalizado e provavelmente agendaremos uma reunião extraordinária no mês de janeiro 

para discutirmos e posteriormente aprova-lo. Segue apresentando SIOPS 1º e 2º bimestre de 

2021 onde dúvidas não houve. Inicia breve apresentação dos recursos repassados para Santa 

casa onde no Convenio 12/2020 totalizam de repasse o valor de R$6.111.200,00 e do Convenio 

13/2021 (Covid 19) um total de R$10.107.475,06. Agradece a parceria dando ciência ao CMS 

de que os repasses para a Instituição representam 1/3 do recurso disponível para Saúde. 

Presidente Flavia faz um adendo e sugere uma reunião extraordinária para sexta feira dia 17/12 

as 13h15m na sala de reuniões da Prefeitura, solicitando se possível a presença da Elaine (Santa 

Casa) para dar um suporte, sanando eventuais dúvidas, haja vista das conferencias da prestação 

de contas da Santa Casa estarem atrasadas devido a controladoria interna não disponibilizar nas 

datas que acontecem as reuniões da Comissão de Finanças. Os membros que fazem parte da 

Comissão acataram a sugestão. Michelle Miorim Libero (Responsável Administração Santa 

Casa) informa que irá falar com Elaine para participar da reunião da Comissão Financeira dia 

17/12. Relata ainda que as hospitalizações diminuíram bastante sendo 4 no mês de novembro e 

2 até a presente data de dezembro. No ano de 2021 até a presente data foram atendidas no 

Gripario/Ala respiratório 17.483 pessoas, 385 hospitalizações por Covid-19 onde o mês de 

maior pico foi o mês de maio atingindo 70 internações. Embora casos estejam em declínio 

informa que os leitos de Covid serão mantidos. Quanto à apresentação de recursos repassados 

apresentados aos conselheiros, apesar do valor de R$10.107.475,06 a Instituição vem 

cumprindo com as metas estipuladas nos convênios e também não receberam mais nenhum 

apontamento do TCESP. Sandra Regina Bestéti Pereira (responsável pela ouvidoria município) 

informou que no período 25/11 ao 14/12 foram registradas 20 manifestações. Das manifestações 

protocoladas, 03 elogios, 04 solicitações, 2 informações, 0 denúncia e 11 reclamações sendo 10 

já finalizadas e 10 ainda dentro do prazo de resposta. Meios de comunicação mais utilizados 

foram: 13 através de telefone, 02 por e-mail e 05 presenciais. Mirian Fernanda Colucci Moraes 

apresenta relatório Casa de Apoio de Barretos  referindo que aumentou bastante a procura pelos 

apartamentos, inclusive com paciente realizando radioterapia. Rosely Aparecida Braguim 

apresenta relatório de DAREVI  informando que  no momento estão sendo utilizadas 14 vagas 

sociais. Referente à Comissão Financeira, presidente refere que a reunião ocorreu no dia 10/12 

as 13h00, na sala de reuniões da prefeitura. Sobre as visitas realizadas pela comissão, Presidente 

Flavia comunica que foram visitados a Farmácia Municipal Mario dos Santos e CAPS e 

relatórios encaminhados a secretaria Municipal de Saúde com os devidos apontamentos. Não 

havendo perguntas ou questionamentos, presidente Flávia encerra a reunião agradecendo a 

participação de todos. 

 

Flavia Teresa Moreira dos Santos 

Presidente Conselho Municipal de Saúde 
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